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Referat af bestyrelsesmøde i Fotoklubben Focus-Silkeborg. 

 

Onsdag den 09.01.2013 kl. 19.15 hos Peter Birk på Lyngsøvænget 12. 

 

Tilstede var: Peter Birk, Susan Kipp Pedersen, Martin Dahl Ovesen, Jim Kirkegaard (suppleant) og Kirsten 
Bech Andersen. Jørgen Werner Jensen og Bo Rasmussen (suppleant) har meldt afbud. 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsordenen. 

Formanden gennemgik dagsordenen, som godkendtes. 

2. Opfølgning af referat fra sidste møde. 

Ingenting. 

3. Formanden orienterer. 

Peter har modtaget et brev fra KulturSilkeborg, hvori vi bliver opfordret til at være med i en 
aktivitetsgruppe, hvis opgave er, at gøre foreningen slagkraftig og arbejde på, at alle kulturaktører 
bliver medlemmer. Vi takker nej. 
 

4. Sekretæren orienterer. 

Forårsprogrammet er i store træk planlagt for resten af året. Kirsten har set i EkstraPosten, at 
handelsstandsforeningen i Silkeborg planlægger en event ’Oplev Silkeborg’ den 10. maj. Foreninger 
bliver opfordret til at deltage. Bestyrelsen er ikke så begejstret for ideen, så indtil videre gør vi ikke 
noget. 

Jim sætter en notits på hjemmesiden om Casper Tybjergs besøg i Silkeborg i februar. 

5. Webmasteren orienterer. 

Status for hjemmesiden: der tilbringes ca. 3 min. på siden pr. besøg. 30% er nye besøgende, som kommer fra 
SDF,  Google (33%) og Facebook (20%). Der skal flere besøgende til for at få reklamer, da man skal regne med 
50000 pagewievs pr. år, for at tjene få tusinde kroner. Der er meget arbejde og administration forbundet med 
det, men Martin arbejder videre med sagen. Bare få annoncører vil være godt for klubbens økonomi. 

Debatfora: GAF har oprettet et debatforum på Facebook. For at alle medlemmer kan være med i debatterne, 
har Martin oprettet et forum på Facebook for klubben generelt. Der er lavet retningslinier for brug af dette, så 
vores egen hjemmeside ikke bliver værdiløs. 

Generalforsamling: Martin laver sin egen beretning om webmasterens arbejdsområde. 

Generelt: Det har været sløvt med opdateringer hen over julen, på grund af arbejdspres. Vi må generelt 
opfordre flere til at skrive artikler og nyheder. 

Introkurser: Forårets kursusstart skal snarest planlægges med start først i måneden. Per har tilkendegivet, at 
han gerne vil undervise i teknik og komposition og at han foretrækker, at der er to undervisere til stede ad 
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gangen. Formanden introducerer klubben den første aften, og må pointere, at der kun er kort tid til hvert emne, 
så det er derfor ingen aftenskole. Emner der berøres, er bl. a. kamerateknik på eget kamera, flash, 
studieoptagelser, udstillinger, konkurrencer, print og passepartout. Alle med interesse for medlemskab af 
klubben skal deltage og gennemføre, først og fremmest for at lære klubben og andre nye medlemmer at kende. 
Jim skriver en mail til de 5 nye betalende og de 7 der ønsker medlemskab, om opstart af kursus og betaling af 
kontingent. Martin finder undervisere. Vi ønsker os Flemming Rask til at fortælle om konkurrencer og udland.  

Retningslinier for navngivning af foto: Martin laver en teknisk artikel på hjemmesiden om emnet. Exif-data 
bruges ved upload og ’navn-titel’ til alle billeder. Det er vigtigt at alle bruger det. 

6. Billedsekretæren orienterer. 

Jyske 2013 skal afleveres den 15. februar i Esbjerg. Aflevering i klubben den 31. januar. Susan sender en 
mail til alle medlemmer med invitation og vejledninger. Det vises også under ’vigtige datoer’ på 
hjemmesiden. 

Dommerdiplomer ved klubkonkurrencer drøftes. Ingen konklusion. 

Billeder til klubkonkurrencer skal fremover ikke mærkes med authors navn, men med 
medlemsnummer. 

7. Generalforsamlingen. 

Susan Kipp Pedersen, Jim Kirkegaard og Kirsten Bech Andersen genopstiller. Bo Rasmussen har meldt 
fra. Peter Birk og Jørgen Werner genopstiller ikke og Martin Dahl Ovesen er ikke på valg i år. 

Generalforsamlingens forløb blev gennemgået. 

Formandens beretning drøftes, ligesom brugerundersøgelsen. 

Forslag fra bestyrelsen vedr. atelieret blev gennemgået. 

8. Regler for forløb af billedkritikaftener. 

Martins oplæg, som har udgangspunkt i Jørgen Werners folder om billedkritik, danner grundlag for 
forløbet af kritikaftener. Vi ønsker, at den ene af de to værter ved billedkritikaftener er erfarne 
fotografer. Kirsten henvender sig til Lars Bay, Kjeld, Jørgen Werner og Flemming Rask, for at spørge om 
de vil påtage sig opgaven på skift. 

9. Udstillinger. 

Udstillingsgruppen skal reorganiseres, og vi arbejder på en god løsning inden generalforsamlingen. 

Når udvalget er på plads igen, arbejder Kirsten videre med egnede udstillingssteder. 

Regler for indramning skal laves om, så vi selv bestemmer hver især hvad der vil fremhæve vores 
billede på bedste vis. Undtaget er udstillingen hos kiropraktoren. 

Temaet til årsudstilling 2013 bliver ’spejlbilleder’. Emnet bliver fremlagt på klubaften den 31. januar. 

10. Kassereren orienterer. 

Årsregnskabet for 2012 blev drøftet, ligesom budgettet for 2013. Der er underskud i 2012, primært på 
grund af de to store udstillinger og ekstra konkurrenceudgifter. Derfor er vi klemt på likviditeten, og 
kan ikke have de samme aktiviteter i 2013 som i 2012 og der er ikke råd til store uforudsete udgifter, 
såsom f.eks. flytning. Kontingentstigningen fra SDF er på 85,- om året pr. medlem. Jim foreslår, at vi 
varsler en kontingentstigning. Opkrævningen for 1. halvår udsendes nu, til den sats som blev vedtaget 
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på sidste generalforsamling. I opkrævningen nævnes, at en stigning vil blive varslet på kommende 
generalforsamling. 

Vi må spare i forbindelse med klubkonkurrencer, og i højere grad bruge lokale kunstnere, 
professionelle fotografer eller andre lokale dommere. 

En mulighed for indtægt kunne være betaling til os på 3000,- pr. udstilling i firmaer. 

Bo vil beholde biblioteket. Vi bevilger 500,- pr. år til nye bøger, og opfordrer til oprydning på de fyldte 
hylder. 

11. Nyt fra grupper og udvalg. 

Intet. 

12. Eventuelt. 

Intet. 

 

11. november 2013 

Kirsten Bech Andersen. 

  


